Démonstrations fonctions trigonométriques

d A retenir

Le principe

On utilise les propriétés géométriques d’un triangle rectangle .

La démonstration

=
>

Soit C le point du cercle trigonométrique associé a T Alors , 'angle BAC = 60 °

Puisque AB = AC car on a des rayons , on peut dire que ABC est un triangle équilatéral .
La hauteur issue de C est donc également médiatrice et donc D est le milieu de [AB]

— AD
cos(BAC) = Vol AD puisque le rayon du cercle trigonométrique est égal a 1 .

Remarque : on vient également de montrer que le cosinus de 1’angle est bien 1’abscisse de

C.
1
Puisque D est le milieu de [AB| , on a AD = 3

1
Conclusion : cos (E) =
3 2
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Le principe

On utilise la formule précédente et cos’x + sin?

r=1

La démonstration
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Le principe

2

On utilise les propriétés d’un triangle isocéle et la formule cosx + sin?z = 1

La démonstration
A

N

Soit C le point du cercle trigonométrique associé a Z . Alors , I'angle BAC =45 °.

Soit (CD) la hauteur issue de C . Alors , puisque la somme des angles dans le triangle

ACD est égale a 180 °,0na:A/C’B:45 °.
Le triangle ACD est donc isocéle en D . Et AD = C'D . Par les définitions de sin x et cos
x , alors :

() =om (1)
(

cos?® <£) + 52'77:2 2) =1
< 2c0s> <Z =1
< cos® (z) _!
4) 2
T 1 V2
Donc : cos (—) =4/ = —
2 2
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